
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 97

Oggetto: Sul ritardo di soccorso per persona in arresto cardiorespiratorio registrato a Muggia il 
13 gennaio 2025

HONSELL

ATTESO che il 13 gennaio 2025 un signore di 66 anni è stato colpito da arresto cardiorespiratorio 
nella sua abitazione sita a Muggia (TS) in località Chiampore;

RILEVATO che la chiamata al 112 è stata effettuata dalla figlia alle 15.41;

PRESO ATTO che:

- alle 15.42 la SORES ha registrato la chiamata;

- alle 15.46 la SORES ha contattato l’ambulanza con sigla T12;

- alle 15.53 la SORES ha ricevuto un’ulteriore chiamata di sollecito;

- alle 15.55 l’ambulanza è arrivata sul target (14 minuti dopo l’allarme) e i sanitari hanno 
trovato la persona in arresto cardiorespiratorio, iniziando subito le manovre di 
rianimazione;

 - alle 15.59 la SORES ha disposto l’invio dell’automedica con sigla T09 (18 minuti dopo 
l’allarme);

- alle 16.10 l’automedica è giunta sul target (29 minuti dopo l’allarme);

ATTESO che nonostante le manovre di rianimazione cardiorespiratoria l’attività vitale non è 
ripresa per cui è stata constatata la morte;

CONSIDERATO che dall’esame dell’audio della prima chiamata al 112 risulta che la figlia ha 
fornito in 30 secondi l’indirizzo esatto e indicazioni sufficienti a capire che si trattava di 
un’urgenza sanitaria;

RILEVATO che ci sono voluti 5 minuti dall’allarme prima che la SORES contattasse 
l’autoambulanza e 18 minuti prima che attivasse l’automedica;

PRESO ATTO che nell’arresto cardiaco le probabilità di sopravvivenza decrescono del 10% per 
ogni minuto che passa;

RILEVATO che località Chiampore si trova a 2,6 km dalla postazione ambulanza di Muggia;

EVIDENZIATO che il fatto sopraccitato pone di nuovo in evidenza tempi molto lunghi per 



l'intervento del sistema di soccorso sanitario in FVG;

Tutto ciò premesso, interroga l’Assessore competente per conoscere:

1) se ritenga accettabile che per un intervento per arresto cardiaco nella cittadina di 
Muggia il tempo di soccorso dalla chiamata all'arrivo sul posto dell’ambulanza sia stato di 
14 minuti e di 29 minuti quello dell’automedica;

2) i motivi per cui i tempi di processo di una chiamata per urgenza sanitaria, dall’allarme 
all’allertamento del mezzo di soccorso, siano risultati così lunghi;

3) quali provvedimenti intenda adottare - e con quali tempi - per migliorare un servizio 
essenziale per la vita e la sicurezza dei cittadini e in particolare per ridurre i tempi necessari 
a processare le chiamate di soccorso e ad allertare il mezzo di soccorso più vicino.

Presentata alla Presidenza il giorno 14.04.2025

2


